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Borovany – vesnice mezi borovými lesy

Borovany jsou vesnice ležící v nadmořské výšce 441 m v okrese Písek v Jihočeském kraji. V 
současné době mají Borovany 112 domů a v obci žije 208 obyvatel. Název obce je pravděpodobně 
odvozen od borového lesa, který se nacházel v prostoru, kde obec vznikla. První písemná zpráva 
pochází z roku 1219. Původní osídlení mohlo být v místech, kde stávaly ve 14. století dvě tvrze a 
nalézal se tam rybník Hrádek. Znak byl udělen obci v roce 2009 a v roce 2010 byly symboly obce – 
znak a vlajka – slavnostně posvěceny. Znak obce tvoří modrý štít, na kterém je namalován zelený 
pahorek se dvěma žlutými obytnými věžemi se sedlovými střechami a převýšenou žlutou borovicí 
mezi nimi. Věže symbolizují dvě tvrze a borovice symbolizuje borové lesy, podle kterých byla obec 
pojmenována.

Významné osobnosti

Mezi významné osobnosti spojené s obcí Borovany patří americký astronaut Eugen Andrew Cernan, 
jehož prarodiče z matčiny strany pocházeli s Borovan. Byl posledním člověkem, který se procházel 
po Měsíci. Významným borovanským rodákem byl také Emanuel Antonín Bouška, který působil jako 
farář pro přistěhovalce v USA v Jižní Dakotě. Do Borovan poslal finanční dar pro místní školu, který 
obec obdržela roku 2019.

Zajímavá místa

V naší obci je řada zajímavých míst. Mezi nejznámější a nejnavštěvovanější patří kostelík svaté 
Rozálie. Tato barokní stavba z konce 17. století leží sice už na katastru Bernartic, ale všichni 
Borovanští kostelík považují za svůj. Je oblíbeným místem pro procházky, návštěvníky z blízka 
i zdáli, každý rok v květnu se zde konají májové pobožnosti a většinou jednou do roka se tady 
uskuteční i svatba. V obci najdeme 7 křížků, u kterých se můžeme zastavit a odpočinout si při 
našich procházkách. Dominantou borovanské návsi je kaple svatého Jana Nepomuckého, ve které 
bylo v roce 2005 zavedeno automatické elektrické zvonění v poledne a večer v 18 hodin. V roce 
2008 byla kaplička osvětlena a v roce 2014 proběhla rekonstrukce kapličky a její znovuvysvěcení. 
Dále najdeme v obci kapličku Panny Marie, kapličku svatého Jana Nepomuckého a kapličku Panny 
Marie Lurdské. Borovanskou náves zdobí také dub letní, jehož stáří se odhaduje na více než 200 let. 
V roce 2009 byl vyhlášen památným stromem a v roce 2016 obsadil 3. místo v soutěži Strom roku. 
Dnes už najdeme na návsi před kapličkou také pomník padlým v 1. světové válce, který byl odhalen 
28. září 2018 u příležitosti 100. výročí ukončení 1. světové války. Návštěvu amerického astronauta 
Eugena Andrewa Cernana v roce 2008 připomíná Pamětní deska před budovou obecního úřadu a 
také lípa, kterou zde Cernan zasadil spolu se svou vnučkou Ashley. Pamětní desku najdeme také na 
budově bývalé školy. Slavnostně odhalena byla 18. 7. 2021 a je věnována rodině Bouškových z č.p. 
22, která věnovala v roce 1876 část zahrady na výstavbu místní školy. Fasádu hospody U Rybníka 
zdobí od roku 2021 sluneční hodiny. Noty nakreslené pod hodinami představují tóny české státní 
hymny.

Akce

Po celý rok se mohou obyvatelé Borovan setkávat na mnoha akcích. Na jaře a v létě je to jarní 
setkání a vepřové hody, stavění májky a pálení čarodějnic, dětský den nebo pohádková cesta, 
májové pobožnosti v kostelíku svaté Rozálie, pouť u sv. Rozálie a pouťová zábava, borůvková 
výstava retrieverů nebo Benátská noc. Během podzimu a v zimě potom to jsou například výlov 
rybníka, vánoční tvoření, rozsvícení vánočního stromečku, obchůzka čertů a Mikuláše, Barborky, 
novoroční pochod nebo třeba hasičský a sportovní ples.

Příloha k setkání rodáků a výročí SDH



Slovo na závěr

Ať už žijete v Borovanech od narození, nebo jste se do této vesnice přistěhovali, určitě existuje 
něco, čím je vám tohle místo milé, co tady máte rádi. Někdo si vybaví zvonění linoucí se z kapličky 
na návsi v poledne a navečer, jiného uchvátí krása Velkého borovanského rybníka, někdo si rád 
sedne ve stínu mohutného dubu na návsi, pod kterým možná sedávali i jeho předkové před stovkou 
let. Mnohým z nás se vybaví melodie a slova písničky, která zaznívala z místního rozhlasu. Někdo 
si rád zajde do místní hospody na pivo nebo si dá něco dobrého na zub a jiný se rozhodne pro 
procházku k nedalekému kostelíku svaté Rozálie. Většina z nás zná své sousedy a vše, co se ve vsi 
děje, se nás tak nějak týká. Někteří se tady narodili a žijí tady dodnes, jiní se zde narodili a pak se 
odstěhovali, ale rádi se sem vrací ke svým příbuzným a konečně někteří se do Borovan přistěhovali. 
Všichni máme něco společného – jsme Borováci.

A jak to ten den vypadalo?

Všechny fotky najdete v galerii na webu obecborovany.cz → fotogalerie → rok 2025 → 130 let SDH 
Borovany a setkání rodáků.


